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Rakovnická továrna P&G Rakona patří mezi nejdůležitější výrobní závody v oblasti péče o
tkaniny a domácnost společnosti P&G v Evropě. Právě zde se vyrábí například oblíbený Jar,
aviváže Lenor nebo prací prostředky Ariel. Z Rakovníku pak putují do střední Evropy a
Velké Británie, ale i Itálie, Řecka, Skandinávie či Pobaltí. Základním kamenem obchodního
modelu společnosti Procter & Gamble jsou inovace. Přímo v Rakoně se nyní testuje několik
pilotních projektů. Inovace, které zde vznikají se pak aplikují v továrnách po celém světě.

Umělá inteligence a strojové učení

Rakona patří také mezi pilotní továrny, které byly vybrány pro digitalizaci. „Momentálně testujeme
nová řešení pro celou společnost Procter & Gamble. Pracujeme na využití AI a strojového učení pro
optimalizaci výrobního procesu detergentů,“ popisuje implementaci nových technologií ředitel
Rakony, Jaromír Šimůnek. Cílem je, aby celý výrobní proces řídil matematický model. To má přinést
nejen automatizaci procesu, ale také snížení jeho variability, což ušetří energie i materiály použité na
výrobu.

Kromě inovací a nových technologií je kladen důraz i na udržitelnost. Ta hraje v Rakoně naprosto
zásadní roli. Zaměřují se na snížení spotřeby energií a udržitelnost je důležitá i v inovacích jejich
výrobků. Jednou z inovací pro snížení spotřeby energií je například vytápění výrobní budovy z
odpadního tepla z kompresorů. Díky těmto inovacím se v Rakoně podařilo snížit emise skleníkových
plynů při výrobě o několik dvouciferných procent v porovnání s rokem 2010.

Stejně tak i každá inovace u výrobků přináší zlepšení z hlediska udržitelnost. Jedním z příkladů jsou
prací prostředky Ariel, které jsou navrženy tak, aby efektivně fungovaly i při nízkých teplotách.
Spotřebitelé tak mohou při jejich používání šetřit na energiích s neohříváním vody, což je obvykle
energeticky nejnáročnější prvek.

Inovace, které pomáhají šetřit

Spotřebitelé hledají v současné době průnik mezi nízkou cenou, vysokou kvalitou a udržitelností. Při
nákupu nyní více než dříve zohledňují efektivitu výrobku v porovnání s cenou. Proto je důležité
přinášet inovace, které zákazníkům pomohou šetřit peníze – ať už na energiích nebo například tím,
že umyjí více nádobí než s jiným prostředkem.

A jaké inovace v poslední době v Rakoně vznikly?

Například inovativní lahev Jaru. Ten je nově otočený vzhůru nohama a disponuje samo-uzavíratelným
víkem, které usnadňuje používání a dávkování, a to i osobám se sníženou pohyblivostí či silou v
rukách. V současné době se testuje ve Velké Británii a Německu.

Stejně tak došlo k vylepšení aviváží Lenor, a to přechodem na novou technologii etiketování, která
umožňuje plnou recyklovatelnost lahví. V příštím roce by měly být na trh uvedeny také opakovaně
uzavíratelné krabice na prací prášek Ariel.
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